
ATA DA 072ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE JULHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga - 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch 

– Dr. Vicente Caropreso – Fábio Flôr – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Ismael 

dos Santos – José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari – Julio Ronconi - Kennedy Nunes – Leonel 

Pavan - Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro 

- Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Narcizo Parisotto - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Romildo Titon – Serafim Venzon –Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Aldo Schneider  

Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Relata 

participação na reunião da União Nacional dos 

Legisladores e Legislativos – Unale -, em 

Brasília, e manifesta preocupação com relação à 

PEC n. 0030/2014, de autoria do senador João 

Capiberibe, que dispõe sobre teto para gastos nas 

Assembleias Legislativas, chamando a atenção dos 

funcionários efetivos da Casa com relação à 

aprovação da referida matéria, já que os salários 

podem ser prejudicados, defendendo que tal questão 

seja revista.  



Comunica que foi convidado pelo embaixador de 

Cuba para participar, juntamente com 

representantes de outros países do Mercosul, de 

missão sobre a erradicação do Zika Vírus naquele 

país. 

Conclui dizendo que sentiu orgulho dos 

parlamentares da Casa com a aprovação do fundo de 

ajuda para hospitais filantrópicos no estado, e 

que Santa Catarina será exemplo para o país. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz 

comentários sobre o governo de Raimundo Colombo, 

criticando-o por utilizar artimanhas financeiras 

que estão causando prejuízos aos municípios, à 

saúde e à educação. Salienta que o governo do 

estado desviou os recursos do ICMS pago pela 

Celesc para fazer politicagem em ano eleitoral, 

deixando de repassar milhões às Apaes, aos 

hospitais, à Udesc e aos municípios. [Taquígrafa: 

Silvia] 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Registra a suspensão da distribuição de novos 

recursos para a Câmara Especial Regional de 

Chapecó, a partir de agosto de 2016, causando 

preocupação entre os parlamentares, juristas, e à 

população do oeste de Santa Catarina. Destaca que 

a câmara de Chapecó foi primeira do país a 

descentralizar os recursos judiciais de segunda 

instância no Brasil, significando que as partes 

interessadas e os advogados do interior do estado 

não precisariam mais se locomover até a capital 

para participar das audiências. Destaca que é uma 

forma de aproximar o Judiciário das outras regiões 

do estado, diminuindo a concentração da Justiça em 

Florianópolis. 

Afirma sua participação para mobilizar 

autoridades e lideranças de Chapecó para manter a 

Câmara Especial, destacando a manifestação 

favorável da Ordem dos Advogados do Brasil. 

Informa que protocolou uma moção apelando ao 

Tribunal de Justiça o pleno funcionamento da 

referida câmara, e salienta que a experiência de 



Santa Catarina é positiva, sugerindo a extensão 

para outras cidades do estado. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Discorre a 

repeito do Projeto de Lei n. 0294/2015, de sua 

autoria, construído junto com as Associações de 

Diabéticos do Estado de Santa Catarina, no sentido 

de garantir às pessoas com diabetes o direito de 

monitorar a glicemia e aplicar insulina em locais 

públicos, considerando de fundamental importância 

que as pessoas possam manter a doença sob 

controle, prevenindo crises, sem qualquer 

constrangimento. 

Registra a aprovação na comissão de Meio 

Ambiente do Projeto de Resolução, de sua autoria, 

que institui, no âmbito da Assembleia Legislativa, 

o Programa Carbono Zero. Declara que o programa 

objetiva promover estudos e ações visando 

neutralização total ou parcial das emissões de 

carbono em todas as dependências do Parlamento. 

Entende que a Assembleia Legislativa tem que ser 

referência para todos os órgãos públicos do estado 

e do Brasil. [Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Manifesta 

pesar pelo falecimento da ex-ministra da 

secretaria de Políticas de Promoção da Igualdade 

Racial, Luiza Helena de Bairros, uma das 

principais personalidades brasileiras na luta 

contra o racismo, salientando o trabalho intenso 

que realizou na articulação do movimento negro. 

Registra também o aniversário de 150 anos de 

Antonieta de Barros, in memoriam, a primeira 

mulher negra a ser deputada em Santa Catarina, 

cuja grande bandeira era a educação. 

  

 Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Lamenta 

o falecimento da ex-ministra, Luiza Helena de 

Bairros, destacando-a como figura importante na 



luta pela igualdade racial no Brasil. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – Faz 

menção ao encontro que participou no município de 

Bombinhas, conhecido como Saragaço, que mobilizou 

a cidade no último final de semana, reunindo 

pescadores artesanais e abrindo espaço para o 

debate visando à sensibilização dos governos 

estadual e federal no tocante ao valor dos 

impostos à manutenção de um rancho de pesca. 

Parabeniza os pescadores pela luta a manter o seu 

quinhão, defender a natureza e, sobretudo, o 

estado de Santa Catarina, que deve valorizar a 

pequena produção, pois é através dela que o estado 

se fortalece.  

Finaliza seu discurso colocando-se à 

disposição para ajudar a resolver os problemas da 

pesca artesanal, sem esquecer a pesca industrial, 

que tem um relevante papel na economia do estado. 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Destaca que o 

grande oeste quer receber atenção administrativa 

do governo do estado, fazendo menção ao fim da 

Câmara Especial de Justiça de Chapecó, muito 

comemorada quando instalada, pois permitiu acesso 

à Justiça, de forma mais ampla, a toda população. 

Informa ter encaminhado moção ao presidente do 

Tribunal de Justiça solicitando a reversão de tal 

decisão. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Registra 

a nomeação do secretário de Educação do Estado de 

Santa Catarina, Eduardo Deschamps, como integrante 

da Câmara de Educação Básica do Conselho Nacional 

de Educação, considerando um fato relevante; bem 

como também a nomeação de sr. Vinícius Lummertz à 

Presidência da Embratur,  frisando o grande 

trabalho realizado por ele quando dos preparativos 

dos Jogos Olímpicos e, o grande interesse em 

desenvolver ainda mais o turismo no estado. 



Deputado Aldo Schneider (Aparteante) – 

Enaltece a postura do deputado e corrobora a sua 

fala. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo pronunciamento, 

mencionando que o turismo é a maior indústria do 

mundo. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Registra 

participação na reunião do Conselho Estadual de 

Educação, na presente data, que aprovou a criação 

do curso de Medicina, na Unidavi, unidade Rio do 

Sul, após 21 anos da fundação do Hospital 

Regional, enfatizando que o episódio muda os rumos 

da história da saúde na região do vale do Itajaí. 

Cumprimenta o reitor, o corpo docente da 

Unidavi pelo empenho à instalação do referido 

curso na cidade de Rio do Sul, e agradece aos 

conselheiros que tiveram a visão de viabilizar o 

empreendimento, favorecendo a população do 

interior catarinense.   

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo tema abordado, 

parabenizando a população de Rio do Sul e do alto 

vale de Itajaí pela grandiosa conquista.  

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – 

Suspende a sessão por até dez minutos, para que 

possa usar a tribuna o sr. Rodrigo Preis, prefeito 

do município de Rio do Campo, juntamente com a 

rainha e as princesas, para divulgar a 10ª Festa 

das Origens e do Colono. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra.  

Passaremos à Ordem do Dia. 



 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0064/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que institui o Dia Estadual 

do Movimento das Empresas Juniores, no estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0069/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que denomina Pedro do Graça 

o ginásio de esportes situado ao lado do Colégio 

Estadual Professora Francisca Alves Gevaerd, na 

rua Nagib Corrêa, n. 55, bairro da Barra, no 

município de Balneário Camboriú.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

  Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0083/2016, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que denomina Valmir 

Omarques Nunes, Lelo, a Escola Técnica do 

município de Bom Retiro.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

  Em discussão.  

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0112/2016, de autoria do 

deputado Dalmo Claro, que denomina Bailarina 

Liselott Trinks a Escola de Ensino Médio Inovador 

localizada no bairro Vila Nova, no município de 

Joinville.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

  Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0113/2016, de autoria do 

deputado Dalmo Claro, que denomina senador Luiz 

Henrique da Silveira a Escola de Ensino Médio 

Inovador localizada no bairro Itajuba, no 

município de Barra Velha.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação e primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0148/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que denomina Elfrida 

Fischer Vieira o ginásio de esportes situado ao 



lado da Escola Estadual Senador Evelásio Vieira, 

localizada na rua Jacob Ineichen, bairro 

Itoupavazinha, no município de Blumenau.  

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0294/2015, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, que garante às pessoas com 

diabetes o direito de monitorar a glicemia e 

aplicar insulina em locais públicos, no âmbito do 

estado de Santa Catarina.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Direitos Humanos, e de 

Saúde. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0325/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que dispõe sobre a 

inclusão de carne de Tilápia, produzida e 

processada industrialmente no estado de Santa 

Catarina na merenda escolar das escolas da Rede 

Estadual de Ensino.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Educação Cultura e 

Desporto, e de Finanças e Tributação.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

a sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0353/2015, de autoria do 

deputado José Nei Ascari, que institui, no 

calendário oficial de eventos do estado de Santa 

Catarina, a Olimpíada das Associações de Pais e 

Amigos dos Excepcionais (APAEs), e adota outras 

providências.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

de Defesa dos Direitos da Pessoa em Deficiência, e 

de Educação, Cultura e Desporto.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0508/2015, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera, que declara 

integrante do patrimônio histórico e cultural do 

estado a língua de imigração Hunsrückisch, 

originada dos imigrantes alemães e descendentes 

radicados em Santa Catarina.  

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

 Em discussão.  

 Deputado Fernando Coruja – Peço a palavra, sr. 

presidente.  

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Com a 

palavra o sr. deputado Fernando Coruja.  

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA – O deputado Padre 

Pedro Baldissera não está mais sentado ao seu 



lado, gostaria de saber, a título de curiosidade 

sobre essa língua.  

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – É a 

língua “Hunsrückisch”. Deputado Dirceu Dresch, por 

favor. O senhor pode nos ajudar?  

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Posso ajudar, sr. 

presidente? Na região oeste, temos o município de 

Itapiranga, São João do Oeste, que é o município 

com maior número de alemães.  

 O Padre Pedro Baldissera está chegando aí, mas 

o projeto é voltado justamente a esta região, que 

abrange o meu município, Saudades, eu mesmo falo 

esta língua, que vem de uma região da Alemanha 

chamada Hunsrückisch. Então, é o reconhecimento a 

esta língua alemã, também aqui em Santa Catarina, 

no patrimônio cultural do nosso estado. É 

Hunsrückisch. 

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA - Obrigado.  

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – De 

qualquer forma, deputado Fernando Coruja, só a 

título de justificativa.  

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA – É apenas 

curiosidade, para aprender.  

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH - Traduzindo para o 

português, a palavra faz referência a uma região 

da Alemanha que tem o formate da coluna do 

cachorro. 

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – 

Obrigado pela informação. Mas a título de 

informação, esse dialeto, por assim dizer, foi 

trazido por imigrantes alemães oriundos da região 

de Renânia, e falado por uma população 

significativa, sobretudo por descendentes 

radicados em Santa Catarina, onde acrescentou 

novas marcas na cultura local. 

 Continua em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0557/2015, de autoria do 

deputado Romildo Titon, que denomina Ernesto 

Antonio Debastiani o Centro de Educação 

Profissional (Cedup), no município de Abdon 

Batista. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0565/2015, de autoria do 

deputado Manoel Mota, que inclui no calendário 

oficial de eventos do estado de Santa Catarina a 

festa de Nossa Senhora Aparecida, do município de 

Treze de Maio. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Turismo e Meio 

Ambiente, e de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0109/2016, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

sobre a instalação do Centro de Referência de 

Apoio aos Imigrantes e Refugiados no estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0110/2016, de autoria 

do deputado Julio Ronconi, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca dos 200 maiores consumidores de energia 

elétrica no estado, e as medidas de combate às 

ligações clandestinas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0111/2016, de autoria 

do deputado Julio Ronconi, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca das empresas consumidoras e o número de 

unidades de compressão de gás natural em Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0112/2016, de autoria 

do deputado Julio Ronconi, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

sobre os projetos existentes para a rede 

subterrânea de distribuição de energia elétrica 

dos municípios do Planalto Norte. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0113/2016, de autoria 

do deputado Julio Ronconi, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca dos maiores consumidores de água do estado 

e as medidas de combate ao desperdício e furto de 

água. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0114/2016, de autoria 

do deputado Julio Ronconi, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca da posse dos novos policiais civis e 

militares aprovados no concurso de 2015 em Santa 

Catarina e como será a distribuição. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0128/2016, de autoria do deputado 

Altair Silva, a ser enviada ao presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina, 

solicitando que não seja suspensa a distribuição 

de novos processos à Câmara Especial Regional de 

Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0130/2016, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao Presidente e 

demais autoridades do Tribunal de Justiça do 

Estado de Santa Catarina, apelando para que a 

Câmara Especial Regional de Chapecó mantenha 

plenamente suas atividades. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica de defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0797/2016, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 0798/2016 e 0799/2016, de 

autoria do deputado Leonel Pavan; 0800/2016, de 

autoria da deputada Ana Paula Lima; 0801/2016, 

0802/2016, 0803/2016 e 0804/2016, de autoria do 

deputado Antonio Aguiar; e 0805/2016, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera. 

 Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0323/2016, 

de autoria da deputada Luciane Carminatti, 

0324/2016, de autoria do deputado Dirceu Dresch, 

0325/2016, 0326/2016 e 0327/2016, de autoria do 

deputado Julio Ronconi. 

 Deputado Fernando Coruja – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o deputado Fernando Coruja. 

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA – Sr. presidente, foi 

aprovado um requerimento, de minha autoria, para 

que seja apreciado o projeto de lei que torna o 

Orçamento Regionalizado impositivo, mas como o 

presidente Gelson Merisio está na Coreia, solicito 

que a matéria fique sobrestada até a sua volta. 

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – 

Agradeço a sensibilidade de v.exa., deputado 

Fernando Coruja! Está atendida a sua solicitação. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 



 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Traz à 

tribuna dados preocupantes, apresentados pela 

Fundação Getúlio Vargas – FGV -, que demonstram 

que o endividamento crescente das famílias 

brasileiras pode dificultar a retomada da economia 

nacional, enfatizando que tal fato deve-se à 

aquisição de empréstimo habitacional, 

comprometendo a capacidade de investir tanto das 

famílias quanto das empresas. 

Destaca também que cinco milhões de famílias 

brasileiras deverão deixar a Classe C rumo à base 

da pirâmide social entre os anos de 2016 e 2018, 

em decorrência da crise econômica instalada no 

país. 

Externa sua preocupação com o empobrecimento 

das famílias brasileiras, reputando existir uma 

luz no fim do túnel, tendo em vista a provável 

queda nos percentuais de inflação do país até o 

final do ano. 

 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Salienta 

que a Previdência Social é a garantia de todo 

trabalhador que deseja se aposentar, questionando 

a forma como é calculado o salário para os 

agricultores e produtores rurais, que recolhem 

2,3% para a Previdência sobre a venda bruta.  

Conclui chamando a atenção das bancadas no 

Congresso Nacional que tal forma de cálculo é 

injusta e precisa ser revista. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Ana Maria][Revisão Final 

– Taquígrafa: Renata] 

 

 


